
Ortschaft Rossau 13.09.2023 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Rossau führte seine Sitzung am Dienstag, dem 05.09.2023, im 
Dorfgemeinschaftshaus Rossau, Stapeler Weg 24, 39606 Hansestadt Osterburg 
(Altmark) durch. 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:15 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend:      Gäste: 

 
Krause, Holger       Stefan Metzker (Volksstimme) 
Krzeskiewicz, Jürgen  
Meyer, Mario  
Alph, Matthias 
 
 

 
 
 
 
  
 
 
 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 
Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
06.06.2023 

4.  Beratung Anfrage Sportverein Rossau - Logo Anbringung am DGH Rossau 

5.  Informationen des Ortsbürgermeisters 

6.  Zuarbeiten Amtsblatt 

7.  Anfragen und Anregungen 

8.  Einwohnerfragestunde 

 .  Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung und der Beschlussfähigkeit 

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates um 19:00 Uhr und 
stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. Mit 4 anwesenden Ortschaftsräten ist 
die Beschlussfähigkeit gegeben.  
 
 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Sie wird wie vorliegend 
festgestellt.  
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 

Ortschaftsrates vom 06.06.2023 
 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
06.06.2023 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
4. Beratung Anfrage Sportverein Rossau - Logo Anbringung am DGH 

Rossau 
 
Der Ortsbürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf und übergibt das Wort an 
den stellvertretenden Vorsitzenden des Rossauer Sportvereins, Herrn Christian 
Feger. Dieser stellt das Projekt noch einmal genau vor.  
 
Nach anschließender Diskussion des Ortschaftsrates über das Vorhaben, wird dieses 
jedoch abgelehnt. Es gibt seitens des Ortschaftsrates aber einen 
Kompromissvorschlag, dass eine Präsentation des Rossauer Sportvereins an der 
Giebelwand, wo sich der Schaukasten befindet, möglich sei.  
 
 
5. Informationen des Ortsbürgermeisters 
 

 Der Ortsbürgermeister informiert über die 50 Hz – Info – Tour. Eine Trassen-
verlegung könnte an Rossau vorbei in Erdverlegung erfolgen. 

 

 Herr Alph hat eine Anfrage vom Ortsbürgermeister aus Gladigau erhalten, be-
züglich eines Dorfwettkampfes bei deren Erntedankfest. 
 

 Die Prioritätenliste wurde erstellt und geprüft. 
 

 Das Geschenk für den Bürgermeister Herr Nico Schulz zum 50. Geburtstag in 
Höhe von 50,00 € soll überwiesen werden.  
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 Ebenfalls informiert Herr Alph über das am 02.10.2023 stattfindende Oktober-
feuer, wofür der Rossauer SV für die Übernahme der Verpflegung angefragt 
wurde.  
 

 Am 04.09.2023 wird die Schranke geöffnet für die Anfahrt des Grünschnittes. 
 

 Abschließend gibt er die Information über die im nächsten Jahr stattfindenden 
Wahlen am 09.06.2024. 

 
 
6. Zuarbeiten Amtsblatt 
 
Das Oktoberfeuer findet am 02.10.2023 statt. 
 
 
7. Anfragen und Anregungen 
 

 Da der Rückbau des Volleyballplatzes hinfällig ist, wird angeregt, das gesparte 
Geld für den Neukauf von Volleyballnetzen zu verwenden. 

 

 Der Zaun zwischen der Kirche und der Brücke in Klein Rossau soll erneuert 
oder entfernt werden, da er total verrostet ist.  

 
 
8. Einwohnerfragestunde 
 

 Was passiert mit der Krähenkolonie im „Schenkschen Park“? 
 

 Wann erfolgt im Ort endlich die Fertigstellung der Glasfaserkabelanschlüsse in 
den Haushalten? Eine Klärung hierzu ist dringend notwendig.  

 
 
 . Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:15 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Matthias Alph gez. Mario Meyer 

Vorsitzender Protokollant 
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